

Protokół Nr XIII/11
z obrad sesji Rady Gminy Sitkówka-Nowiny
odbytych w Sali Konferencyjnej Urzędu Gminy Sitkówka-Nowiny
Nowiny, ul. Białe Zagłębie 25
z dnia 21 października 2011 roku

Obecni wg załączonej listy obecności.

Rozpoczęcie obrad sesji godzina 10.03 zakończenie godzina 13.00.

Protokolant: Alina Jedynak – podinspektor ds. obsługi Rady Gminy.

W sesji uczestniczyli:

- Wójt Gminy pan Stanisław Barycki, Zastępca Wójta Gminy pan Krzysztof Rym, Skarbnik Gminy pani Joanna Młynarczyk-Kusińska, Sekretarz Urzędu Gminy pani Bożena Zygmunt, Radca Prawny Urzędu Gminy pani Janina Michalska,
- pan Adam Głogowski – dyrektor Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Nowinach,
- pan Grzegorz Toporek – dyrektor ZOSiP w Nowinach,
- pan Zbigniew Piękny – dyrektor GOKSiR,
- pani Ewa Kopolovets – kierownik GOPS w Sitkówce-Nowinach,
- Pan Tomasz Gruszczyński – dyrektor Szkoły Podstawowej w Bolechowicach,
- mieszkańcy gminy.

Porządek obrad sesji:

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Odczytanie protokołu z XII sesji.
5. Sprawozdanie Wójta Gminy z realizacji zadań między sesjami.
6. Sprawozdanie z działalności GOKSiR w Nowinach za miniony okres 2011 roku.
7. Kultura i sport w Gminie Sitkówka-Nowiny – kalendarz imprez kulturalnych i sportowych na 2012 r.
8. Podjęcie uchwały w sprawie: nadania jednolitego tekstu Statutu Samorządowego Zakładu Podstawowej Opieki Zdrowotnej w Sitkówce-Nowinach.
9. Podjęcie uchwały w sprawie: wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Sitkówka-

Nowiny na 2011 r.

10. Podjęcie uchwały w sprawie: zmiany uchwały Nr RG-IV/18/11 Rady Gminy Sitkówka-Nowiny z dnia 26 stycznia 2011 roku w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sitkówka-Nowiny na lata 2011-2016.
11. Podjęcie uchwały w sprawie: zmiany uchwały Nr RG-XII/94/11 Rady Gminy Sitkówka-Nowiny z dnia 28 września 2011 roku w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.
12. Wnioski komisji.
13. Sprawy różne.
14. Interpelacje i zapytania radnych.
15. Zakończenie obrad.

Ad. 1 i 2 Otwarcie sesji

Obrady XIII sesji Rady Gminy Sitkówka-Nowiny VI kadencji 2010-2014 otworzył o godz. 10.03 Przewodniczący Rady Gminy Pan Sebastian Nowackiewicz, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad - stwierdził quorum uprawniające Radę do podejmowania uchwał.

Na sesji w chwili otwarcia obecnych było 15 radnych.

Przewodniczący Rady Gminy powitał wójtów gminy, sołtysów z terenu gminy, pracowników urzędu gminy, radnych, dyrektorów jednostek budżetowych gminy.

Ad. 3

Porządek obrad

Pan Przewodniczący przedstawił porządek obrad.

Przewodniczący poinformował, że w dniu wczorajszym wpłynęły do biura rady i do radnych trzy projekty uchwał z wnioskiem o wprowadzenie ich do porządku obrad i zaproponował wprowadzenie do porządku obrad sesji następujących punktów:

- Pkt. 11A - podjęcie uchwały w sprawie: uchylenia Uchwały Nr RG-L/407/10 Rady Gminy Sitkówka-Nowiny z dnia 10 listopada 2010r. w sprawie uchwalenia zmiany nr 3 miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Sitkówka-Nowiny pod nazwą "Sołectwo Zgórsko-Zagrody - Tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, zabudowy usługowej oraz teren cmentarza - plan H";
- Pkt. 11B – podjęcie uchwały w sprawie: uchwalenia zmiany nr 3 miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Sitkówka-Nowiny pod nazwą "Sołectwo

Zgórsko-Zagrody - Tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, zabudowy usługowej oraz teren cmentarza - plan H";

- Pkt. 11C – podjęcie uchwały w sprawie: zmiany uchwały Nr RG-L/408/10 Rady Gminy Sitkówka-Nowiny z dnia 10 listopada 2010r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany nr 11 do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Sitkówka-Nowiny, pod nazwą "Sołectwo Zgórsko-Zagrody - Tereny zabudowy mieszkaniowej, produkcyjnej i tereny komunikacji - plan F".

Nie zgłoszono innych propozycji i uwag do porządku obrad.

Przewodniczący zarządził głosowanie nad wprowadzeniem do porządku obrad w/w punktów.

W głosowaniu uczestniczyło 15 Radnych.

Nad wprowadzeniem do porządku obrad w/w punktów Radni głosowali następująco: 6 głosów „za”, 9 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” i tym samym nie wyrazili zgody na wprowadzenie do porządku obrad punktów 11A, 11B, 11C.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w/w projekty uchwał wróca do komisji rady i komisje powinny zająć się tymi projektami, przedstawić zmiany, ponieważ to za krótki okres, żeby decydować o tak istotnej sprawie.

Ad. 4

Odczytanie protokołu z XII sesji

Protokół z sesji Rady Gminy z dnia 28 września 2011 r. został odczytany.

Do protokołu uwag nie wniesiono.

Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu.

W głosowaniu uczestniczyło 15 Radnych.

Nad przyjęciem protokołu Radni głosowali jednogłośnie, tj. 15 głosów „za”.

Ad. 5

Sprawozdanie Wójta Gminy z realizacji zadań między sesjami

Panie Przewodniczący, panie i panowie radni, zaproszeni goście, okres sprawozdawczy obejmuje czas od 29.09-20.10.br. Na wstępie przedstawię informację dotyczącą realizacji zadań inwestycyjnych na terenie Gminy Sitkówka-Nowiny realizowanych przez Referat Budownictwa, Zagospodarowania Przestrzennego, Gospodarki Komunalnej, Drogownictwa i Inwestycji w okresie od 29.09.2011r. do 20.10.2011 r. (informacja stanowi załącznik do

protokołu).

Następnie pan Wójt przedstawił informacje na temat bieżących spraw:

1. w związku z różnymi uwagami, które padły, pan kierownik Andrzej Waśko złożył rezygnację z funkcji kierownika referatu budownictwa. Z dniem 17.10.br. powierzyłem mu pełnienie obowiązków na czas wyłonienia kandydata na kierownika tego referatu w drodze konkursu ofert. Jednocześnie zostały już wdrożone procedury naboru nowej osoby na stanowiska kierownika referatu. Pan Andrzej Waśko po okresie pełnienia obowiązków kierownika referatu zostanie w referacie jako specjalista i mamy nadzieję, że przyczyni się również do tego, aby te zaległości były w miarę szybko nadrobione. Równoległe do tego działania podjęliśmy rozmowy z Przedsiębiorstwem Inwestycji Budownictwa i chcemy, aby na zasadzie konkretnych uzgodnień to Przedsiębiorstwo objęło jako inwestor zastępczy, przygotowanie czterech zadań: rozbudowa obiektu na stadionie, przebudowa wodociągu wody pitnej w sołectwie Kowala, parking przy ul. Gimnazjalnej i na osiedlu (jest projekt tylko trzeba go wdrożyć i wyłonić wykonawcę), kotłownia osiedlowa – przygotowanie projektu przebudowy kotłowni osiedlowej w Nowinach;
2. 28.09.br. odbyłem spotkanie z mieszkańcami Osiedla Nowiny, gdzie przedstawiliśmy wszystkie tematy, które były przedmiotem uwag i kontrowersji związanych z realizacją zadań. Myślę, że informacje te znalazły właściwe zrozumienie ze strony mieszkańców i myślę, że ten okres tego opóźnienie będzie stopniowo eliminowany;
3. 03.10.br. odbyło się Walne Zgromadzenie członków LGD „Perły Czarnej Nidy”, gdzie przyjęliśmy sprawozdanie z działalności za okres I półrocza br. Oceniliśmy również aktualną sytuację, otrzymaliśmy informacje o planowanych zmianach w przepisach dotyczących dysponowania środkami LGD, naborów projektów, itp. A są środki niewykorzystane, które chcemy przemieszczać na inne działania, które będą ogłaszane w drodze procedur konkursowych;
4. odbyłem spotkanie z przedstawicielem Świętokrzyskiego Centrum Edukacji i Rozwoju w Kielcach, które to chce podjąć inicjatywę zabudowy Domu Seniora w msc. Trzcianki. Oczywiście wszystkie procedury muszą być spełnione i wskazaliśmy, że jeśli ta firma stanie się właścicielem gruntów, to powinna zapoznać się szczegółowo z planem zagospodarowania przestrzennego dla tego obszaru i sprawdzić czy wymagania dla tego terenu i charakteru zabudowy będą spełnione. Dodam, że była to luźna rozmowa z potencjalnym inwestorem, który chciał się zapytać jakie są odczucia. I ja wskazałem dokładnie kierunek postępowania – czyli najpierw wyciąg

z miejscowego planu zagospodarowania, jaki jest tam charakter zabudowy. I jak będzie konkretny projekt to będę go państwu przedstawiał;

5. odbyłem spotkanie z Komendantem Miejskim PSP panem Krzysztofem Janickim w temacie szkolenia pracowników straży zawodowej, które odbędzie się w dniach 24-25.11.br. na terenie naszej gminy, gdzie uczestnicy szkolenia chcą również zapoznać się z prezentacją i osiągnięciami naszej gminy, jak również zwiedzić oczyszczalnię ścieków. Rozmawialiśmy również na temat wniosku OSP Wola Murowana o zakup specjalistycznego samochodu do ratownictwa chemicznego i leśnego. Zwróciłem się z prośbą do pana Komendanta, żeby wyraził swoją opinię czy jednostki OSP mogą dysponować takim sprzętem, ponieważ jest to sprzęt specjalistyczny i oczywiście stosunkowo drogi. Także ta opinia będzie również wiążąca dla mnie przy przymiarkach do projektu budżetu na rok 2012;
6. w dniu 04.10.br. w Warszawie uczestniczyłem w 120-stej rocznicy święta Związku Budowlanych, gdzie w imieniu gminy odebrałem kolejne wyróżnienie - „Diamentową Kielnię z Brylantem”, również zostałem odznaczony Złotą Odznaką „Zasłużony dla Budownictwa”. Jest to dla mnie wyjątkowo duże wyróżnienie, ponieważ z budownictwem i ze Związkami „Budowlani” związany jestem od początku pracy w tej gałęzi przemysłu;
7. Wybory Parlamentarne – frekwencja 50,46% w naszej gminie dała nam drugie miejsce w powiecie kieleckim. Najważniejsze jest to, że nie odnotowano problemów czy zakłóceń. Wpłynęło podziękowanie ze strony Komisji Wyborczej w Kielcach za sprawne przeprowadzenie wyborów;
8. 11.10. odbyło się Nadzwyczajne Walne Zebranie wspólników spółki „Wodociągi Kieleckie”, gdzie uczestniczyłem jako jeden z przedstawicieli wspólników tej spółki. Tematem było wyrażenie zgody na zaciągnięcie kredytu na realizację II-go etapu projektu „Ochrona zasobów wód podziemnych aglomeracji kieleckiej”, w wysokości 120 mln zł jako wkład własny przy dofinansowaniu z UE – 85% tego projektu. Kredyt jest dobrze wynegocjowany, zatem gminy nie zakładają swoim majątkiem;
9. odbyło się posiedzenie Rady Społecznej SZPOZ w Sitkówce-Nowinach, gdzie omówiliśmy zmiany w Statucie, który będzie przedmiotem dzisiejszej debaty, jak też mówiliśmy o dalszym rozwoju, o ewentualnym zabezpieczeniu lokum na zadania, które są zarysowane przed ZSPOZ – chodzi o budynek apteki o czym będziemy w sprawach różnych państwa informować;

10. chciałem również poinformować, że państwa pozytywna decyzja na jednej z sesji na temat wykupu działki od spółki „Budopol Delta” zawiesiła się, ponieważ spółka ta jest zgłoszona przez Ministra Skarbu do sprzedaży. W pierwotnej wersji, tak jak wynikało z dokumentów na stronie internetowej, była to kwota ponad 6,5 mln zł za 87,5% udziałów Skarbu Państwa. Nie zgłosił się nikt zainteresowany, kolejne oferty będą dziś otwierane – na kwotę 5,5 mln zł. Obserwujemy co dalej będzie, czy znajdzie się nabywca na udziały tej spółki, od której chcieliśmy zakupić działkę na potrzeby wspólnoty bloku nr 7 ul. Parkowa;
11. chciałem poinformować, że kontrola RIO dobiega końca – skończy się w pierwszych dniach listopada. Mamy wrażenie, że nie powinno być jakichś niespodzianek, że generalnie oceny są dość pozytywne, a jeśli coś się pojawi to wiadomo, że nie ma idealnych układów, w których by się coś nie zdarzyło;
12. kolejny temat, który dotarł do mnie w formie plotkowej - jest zainteresowanie stacją uzdatniania wody jako prototyp realizowany przez gminę wraz z komitetem Badań Naukowych. Ta stacja funkcjonuje, są prowadzone uzgodnienia i nawet w ostatnim okresie stawiałem wnioski do mojego współpartnera – „Moto-Truck”, żeby dokonać oceny obiektu i jego likwidacji, bo te próby uruchomienia stacji stanęły w miejscu. Jednak pan Prezes Chmiel przekonał mnie, że zaangażował pewne środki własne, które wskazują na to, że ta stacja powinna zafunkcjonować. Dlatego pozostajemy do końca roku takim z zamiarem, że takie próby będą przeprowadzone, jeśli nie, to podejmiemy w/w działania. I żeby nie wzbudzać akcentów niepokoju, to powiem, że już taką kontrolę przeprowadził Prezes OSP Wola Murowana – zobaczył i obejrzał tę stację, że nie jest zdewastowana i dalej ten obiekt figuruje na stanie OSP Kowala.

Teraz proszę państwa chciałem powiedzieć kilka zdań na temat tego co się zdarzyło na początku dzisiejszej sesji. Panie Przewodniczący ja rozumiem, że macie prawo nie przyjąć do porządku obrad naszych dodatkowych projektów uchwał i zrobiliście to co chcieliście, ale uważam, że szacunek dla mnie wskazywał, że mógł się pan przynajmniej zapytać co ja sądzę o tej sprawie, jakie jest moje zdanie, a pan mi nawet głosu nie udzielił. Czy to ma być ta nowa jakość pracy, którą sobie rysujemy?

Natomiast te trzy projekty otrzymali państwo radni może z opóźnieniem w dniu wczorajszym, ale one nic nowego nie wnoszą, bo jest to tzw. uporządkowanie spraw merytoryczno-porządkowych - projekt I-szy wskazuje na to, że trzeba uchylić uchwałę z roku ubiegłego, która nie mogła wejść do obiegu prawnego a spowodowane było tym, że Dyrektor Generalnej Ochrony Środowiska wymusił na nas zmiany w opinii - Raportie Oddziaływania na

Środowisko i to się przeciągnęło. My te zmiany przedstawiliśmy, pozytywna opinia już jest i dotarła do referatu budownictwa. I myślałem, że to stanie się tylko przedmiotem formalnych rozstrzygnięć. Natomiast co się dzieje dalej z tym tematem: podziwiam tutaj zachowanie radnych, szczególnie z okręgu Zgórsko-Zagrody, gdzie ten plan istotnie dotyczy tych terenów. Bo po pierwsze: opóźniamy możliwość uruchomienia nowego zakładu pneumatyki, obok firmy „Krzysztof”, nie wprowadzimy zmiany w Zgórsku, gdzie tam trzeba wyznaczyć nową strefę istotną, aby zaplanować drogi itp. I tutaj nic proszę państwa nie było ukrytego i można się było zapytać, dopytać. A tutaj ja nie wiem jak to odebrać, czy znowu chcieli państwo dać mi kolejnego prztyczka w nos, bo tak to odbieram. I chyba proszę państwa nie tędy droga. A znowu będziecie mieli pretensję, bo jak napiszę, że to wy hamujecie taką czy inną działalność to będziecie mieli pretensję do mnie, że ja mówię nieprawdę. Pytajcie się o wszystko, bo na każdym kroku macie możliwość się zapytać i macie dostęp do informacji. I gdyby nawet przyszedł pan Waško i wytłumaczył o co chodzi, to nie ma naprawdę ukrytych złośliwości, że chcemy komuś zrobić na złość, tylko chcemy pomóc, bo o takie sprawy ludzie się do nas zwracają.

To wszystko z mojej strony. Dziękuję.

Przewodniczący Rady Gminy pan Sebastian Nowackiewicz:

Przed głosowaniem propozycji nowego porządku obrad zapytałem czy ktoś ma jakieś uwagi do tego proponowanego porządku obrad – to jest jedna kwestia. Druga to taka, że skoro to jest tak ważna zmiana planu zagospodarowania przestrzennego to radni wyrazili pewne swoje uwagi, że nie mieli czasu, żeby się zapoznać z tym. Moim zdaniem nic się wielkiego nie dzieje, będzie sesja za miesiąc czy być może sesja nadzwyczajna w dniu 10 listopada, o której rozmawialiśmy, może będzie akurat okazja przyjąć to. Komisje będą mogły popracować, zapoznać się tym, przyjdzie pan Waško i przedstawi konkretnie jakie zmiany zaszyły. Bo jakieś zmiany zachodzą, bo jeżeliby te zmiany nie zachodziły to byśmy nie mieli przedstawionej propozycji nowej uchwały. Chcielibyśmy wiedzieć jakie zmiany zajdą w tym planie zagospodarowania i wtedy będąc świadomi jakie prawo przyjmujemy, będziemy mogli głosować.

Zastępca Wójta pan Krzysztof Rym:

Ja bym zaproponował takie rozwiązanie, bo tak jak pan Przewodniczący zasugerował jest kwestia pewnego wyjaśnienia i wypowiedzenia się w kwestii tych uchwał – zatem proponuję, bo jest taka możliwość, żebyście się państwo jeszcze zastanowili i wprowadzili jednak te

projekty uchwał do porządku obrad i pan Waško przyjdzie na sesję i nie będzie musiał osobno na każdej komisji tłumaczyć każdemu, tylko postara się dziś wyjaśnić, na wszystkie pytania odpowie i nie będziemy musieli sesji nadzwyczajnej w tym temacie zwoływać. Zatem jest to do załatwienia. Jak będzie dobra wola z państwa strony to naprawdę jesteśmy w stanie dziś to załatwić.

Przewodniczący Rady Gminy pan Sebastian Nowackiewicz:

Ja nie mówię, że specjalnie zwoływalibyśmy sesję nadzwyczajną. Z panem Wójtem będąc na Konferencji Gmin Wiejskich rozmawialiśmy o możliwości zwołania sesji nadzwyczajnej na terenie oczyszczalni. Dla radnych, aby mieli możliwość zobaczenia oczyszczalni zrobiliśmy taką sesję nadzwyczajną w tym celu i wtedy moglibyśmy to przyjąć. Wstępnie umawialiśmy się na 10 listopada br.

Zastępca Wójta pan Krzysztof Rym:

Panie Przewodniczący bardzo proszę zastanówcie się jeszcze. Naprawdę jest szansa, żeby dziś wszyscy mieli okazję wysłuchać i zastanowić się, podjąć decyzję, bo naprawdę to co robimy jest dla wspólnego dobra.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy pan Zbigniew Pyk:

Proszę państwa nie wiem skąd się taki pomysł wziął, że jeżeli my chcemy podjąć świadomie decyzję to jest prztyczek dla pana Wójta. Nie wiem dlaczego pan Wójt tak to odbiera. My po prostu chcemy mówić swoim głosem, mamy do tego prawo, są odpowiednie ustawy i uchwały, które mówią w jakim terminie gdzie co się ma odbywać i należy to po prostu uszanować. A widzę, że tu się przyjęło, ponieważ my ciągle szliśmy na ustępstwa, ale oczywiście one były tylko z jednej strony, bo jeżeli było potrzeba z drugiej strony to nigdy takiego czegoś nie było. I jakoś tak się przyjęło i teraz już wydaje mi się, że stało się to kanonem, że rada ma podnieść ręce i zagłosować, choćby dostała pięć minut przed sesją jakieś dokumenty. Jeżeli te dokumenty są tak istotne i tak ważne to tym bardziej należało je wcześniej nam przedstawić, a nie robić wrzutkę w ostatnim momencie. Jest to zgodne z prawem, z wszelkimi ustawami, uchwałami a Wójt odbiera to jako prztyczek dlatego, że radny chce mieć świadomość kiedy podnosi rękę i za czym podnosi rękę. Myślę, że tak ma być i tak być powinno i tak wreszcie będzie. A nie będzie tak jak do tej pory, że wszystkie sprawy właśnie ważniejsze, istotniejsze, gdzie jest materiału 30 stron albo więcej i to się nam wrzuca za pięć minut i mówi głosujcie tam na pewno nic nie ma. I to będzie tak samo wyjaśnione jak zostało wyjaśnione 50.000 zł na

drogę, co to miało być dla Słowika, a było na coś inne zupełnie. I też było na sesji mówione, że jak nie będzie tych 50.000 zł to nie będzie drogi na Słowiku, nad czym tak ubolewał kolega radny Czerwiak. I tutaj jest to samo. Więc jest czas na wszystko i myślę, że tutaj świat się nie zawali jeśli do tej pory ta uchwała nie była podjęta to podejmiemy ją na następnej sesji jeżeli rzeczywiście będzie ona korzystna dla wszystkich, dla mieszkańców przede wszystkim. I to tylko tyle. Dziękuję bardzo.

Pan Wójt Barycki:

Szanownie panie Wiceprzewodniczący ja powiem tak: nie chcę tu rozgrywać jakichś ambicjonalnych spraw. Tak jak wypowiadałem się na poprzedniej sesji – pracowaliśmy 8 lat i wiele rzeczy w tym duchu załatwialiśmy i one nie przyniosły żadnej szkody dla gminy, ani ujmę dla członków rady dwóch poprzednich kadencji, bo o takiej ujmie nie słyszałem, żeby ktoś mówił, że czuł się poniżony z tego powodu.

A dodam, że ta opinia od Dyrektora Regionalnego wpłynęła 2 dni przed sesją. I proszę państwa może źle się wyraziłem, że chcecie mi dać prztyczka, ale nie chcecie po prostu wyrazić zaufania. My nie chcemy nikogo oszukać: ani pana przewodniczącego, ani całej rady. Tylko chcieliśmy zrobić krok, który jest dla nas istotny, bo nawet te 2 tygodnie będzie decydować czy właściciel zakładu otrzyma wszystkie dokumenty – gdzie ma już przygotowany projekt, ma już wyłonioną firmę do zabudowy tego zakładu i tylko jednego dokumentu nam brakło, a teraz on wpłynął. I gdyby nie ten fakt, to ja bym tej sprawy nie kierował dziś na forum rady. Bo też staram się szanować państwa i wolałbym żebyście się dokładnie zapoznali jeszcze raz z tymi dokumentami i również pan Pyk mógłby jeszcze raz przejrzeć cały ten projekt, które pan doskonale przypuszczam poznał w listopadzie ubiegłego roku. Dziękuję.

Przewodniczący Rady Gminy pan Sebastian Nowackiewicz:

Ja nie miałem możliwości zapoznania się, ja nie wiem naprawdę na czym polega zmiana. Myślę, że komisje będą miały szanse się zapoznać.

Pan Wójt Barycki:

Ja powiem tak: jeśli państwo uznali, że nie wprowadzicie punktów do porządku obrad to proszę bardzo, ale myślę znowu się to komuś czkawką odbije.

Przewodniczący Rady Gminy pan Sebastian Nowackiewicz:

Komisje będą miały możliwość zebrania się, zapoznania się dokładnie ze zmianami jakie zostały wprowadzone.

Radny Krajewski:

Ja tylko chciałbym zadać pytanie kiedy pan Waśko powziął informację, ponieważ był na komisji Przemysłu i nie wspominał o tym, że przygotowuje takie dokumenty.

Pan Wójt Barycki:

Pan Waśko otrzymał dokument na piśmie podczas mojego wyjazdu do Warszawy – w dniu wczorajszym.

Radna Janiec:

Dokumenty były przygotowywane wczoraj i pan Waśko był poproszony na komisję Zdrowia i omawiał te projekty. Zatem nie było złej woli ze strony pana Waśko, tylko obligował go czas.

Radny Podczasiak:

Pan Wójt z panem przewodniczącym byli w Warszawie w tym Związku Gmin Wiejskich. Mam pytanie dlaczego odmówiono mojej osobie i osobie radnego Czerwiaka wyjazdu?

Pan Wójt Barycki:

Ponieważ zwyczajowo bierze udział Wójt i Przewodniczący Rady.

Radny Podczasiak:

No tak, ale pan na poprzedniej sesji zaprosił i nagle dostaliśmy informację, że my nie możemy pojechać, bo nie ma miejsc, a gdy zadzwoniliśmy bezpośrednio do Związku okazało się, że są miejsca.

Pan Wójt Barycki:

Ja myślę, że tutaj nie będziemy prowadzić polemiki tym bardziej, że pan przewodniczący zwrócił się do mnie z zapytaniem czy może jedną osobę zgłosić w osobie Wiceprzewodniczącej Bogumiły Kowalczyk. Poprosiłem o zgłoszenie tego faktu do pani Moniki. Natomiast kandydatury panów radnych zgłoszono już po terminie – po 30 września br. Także nie ma co nad tym kruszyć kopii i będzie następny zjazd za rok i być może panowie funkcję zmienią i pojedziecie na ten zjazd.

Radny Podczasiak:

Być może nikt nie pojedzie, bo takie są sytuacje, że mówi pan, że nie można było naszych kandydatur a właśnie zadzwoniliśmy specjalnie tam dowiedzieć się i była możliwość taka.

Pani Jedynak:

Ja chciałam poinformować, że pani Monika dzwoniła do hotelu, w którym były zarezerwowane noclegi dla Wójta i Przewodniczącego, i została udzielona informacja, że nie ma już miejsc w hotelu. Ponieważ było to zgłoszenie dokonane prawie tydzień po terminie i taka informacja została udzielona. Zatem proszę nie doszukiwać się tutaj jakichś podtekstów – porostu nie było miejsca w hotelu. Jeżeli państwo radni nie ufają czy nie wierzą to można zadzwonić do hotelu i zapytać się.

Przewodniczący Rady Gminy pan Sebastian Nowackiewicz:

Rzeczywiście istotnie była taka sytuacja, że zabrakło miejsc w hotelu, natomiast kilkaset metrów dalej był inny hotel. A zgłoszenia na samą konferencję można było dokonywać nawet tydzień przed samą konferencją. Ale możemy już zakończyć tę dyskusję, ponieważ jest to już nie istotne.

Wobec braku dalszych pytań i uwag Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad sprawozdaniem Wójta Gminy.

W głosowaniu uczestniczyło 15 Radnych.

Nad przyjęciem Sprawozdania Wójta Gminy Radni głosowali jednogłośnie, tj. 15 głosów „za”.

Ad. 6

Sprawozdanie z działalności GOKSiR w Nowinach za miniony okres 2011 roku.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że radni mieli możliwość zapoznać się odpowiednio wcześniej z tym sprawozdaniem i poprosił o ograniczenie dyskusji do pytań.

Radny Podczasiak:

Pan dyrektor prosi o 170.000 zł dotacji, a tutaj mamy, że 213.000 zł dotacji.

Dyrektor GOKSiR pan Zbigniew Piękny:

W związku z tym, że w trakcie przeprowadzanego remontu miało miejsce podpalenie części pokrycia dachowego to z tego tytułu czas remontu ulegnie wydłużeniu i nie będzie mogła być pływająca w odpowiednim czasie uruchomiona niż wstępnie zakładano.

Radny Podczasiak:

A czy ta firma jest ubezpieczona i później ona będzie pokrywała koszty strat jakie były poniesione przez to podpalenie?

Dyrektor GOKSiR pan Zbigniew Piękny:

Tak, firma już wszystko remontuje, wymienia aktualnie kasetony i również będzie realizowała pokrycie dachowe.

Radny Krajewski:

Na komisji Przemysłu podczas dyskusji padło stwierdzenie odnośnie kotłów na olej popirolityczny, że to w ogóle nie przynosi żadnych oszczędności. Dlatego proszę pana dyrektora o wypowiedzenie się w tym temacie. A dodam, że podczas moje pracy w poprzedniej kadencji w komisji rewizyjnej ze sprawozdań wynikało, że koszty obsługi tych kotłów są większe, ale w sumie pan dyrektor udowodniał, że są oszczędności.

Dyrektor GOKSiR pan Zbigniew Piękny:

Parametry energetyczne oleju popirolitycznego są porównywalne z parametrami „Ekotermu”, natomiast koszty zakupu są znacznie niższe. Oszczędności sięgają kilkudziesięciu tysięcy złotych w przypadku stosowania tego oleju opałowego. W związku z tym, że olej ten wymaga konserwacji, stałego serwisu to z tego tytułu są ponoszone koszty około 1.000 zł netto miesięcznie, ale ja już uwzględniam te wszystkie koszty i mówię o tych oszczędnościach.

Przewodniczący Rady Gminy:

Panie dyrektorze czy nie zastanawiano się nad montażem np. solarów, na potrzeby basenu, bo na pewno zmniejszyło by to znacząco koszty wytwarzania energii cieplnej, utrzymania odpowiedniej temperatury wody w basenie.

Dyrektor GOKSiR pan Zbigniew Piękny:

W pierwszej kolejności chcieliśmy dokonać niezbędnego remontu, ponieważ basen jest eksploatowany 17 lat i w pierwszej kolejności należy zabezpieczyć go przed dalszą degradacją i dalszym niszczeniem. I z tego tytułu została podjęta taka decyzja.

Radny Podczasiak:

A czy szukał pan w ogóle jakichś możliwości, czy pozyskania środków z unii czy z ochrony środowiska na solary?

Dyrektor GOKSiR pan Zbigniew Piękny:

Ten remont, który jest aktualnie realizowany również jest dofinansowany ze środków unijnych. Natomiast była przeprowadzana kilka lat temu ocena stosowania solarów i ze wstępnej oceny wynikało wówczas, że efekty, które można by uzyskać są znikome w porównaniu do nakładów finansowych poniesionych na realizację tego rozwiązania.

Zastępca Wójta pan Krzysztof Rym:

Poza tym co powiedział pan dyrektor Piękny chciałem uzupełnić, że na spotkaniu z projektantem ja zasugerowałem, żeby uwzględnić przy projektowaniu montaż kolektorów słonecznych. I na tym etapie uzyskałem odpowiedź, że konstrukcja dachu, nie przeniesie obciążenia, które byłoby wynikiem zamontowania kolektorów. I na tym etapie projektant sugerował, że lepszym rozwiązaniem byłoby zamontowanie pomp ciepła. Z tym, że uznaliśmy, że to jest temat do rozwiązania w przyszłości, biorąc pod uwagę zakres prac i koszty nie uwzględniono montażu tych pomp.

Pan Wójt Barycki:

Pytanie radnego Podczasiaka uznaję za słuszne, bo jako nowemu radnemu wydaje się, że nic do tej pory nie było robione w Nowinach. Zatem jeśli chodzi o zmianę mediów sposobu ogrzewania basenu „Perła” to zajmowaliśmy się praktycznie od początku. I były tu różnego rodzaju firmy niemiecki i czeskie, które miały nam podpowiedzieć jak rozwiązać problem, jaką należałoby zainstalować powierzchnię tych kolektorów. I niestety koszty w każdym momencie były tak wysokie, że nie wskazywały w żaden sposób na efekty jakie moglibyśmy osiągnąć, bo ogrzanie wody do 40⁰ nie dawało tej gwarancji, że przy tej różnicy utrzymywania temperatury 29⁰ wody na basenie i ogrzewania samych pomieszczeń. I dlatego ten temat pozostaje otwarty, aktualny, ale gdyby miał powstać bateria kolektorów to

musiałaby być zabudowana obok basenu, a to już zupełnie zmieni układ. I myślę, że jesteśmy na etapie oczekiwania na gaz ziemny, jeszcze są możliwości stosowania różnych dodatków do spalanych paliw typu oleje opałowe. Także z tych doświadczeń też chcemy skorzystać i m.in. to działanie, że my przeszliśmy na olej popirolityczny to był efekt tych działań, bo była opracowana koncepcja, wyliczone efekty jakie możemy osiągnąć i wtedy rada podjęła decyzję, żeby ten projekt zrealizować. I go na dziś realizujemy. I na pewno efekty w miarę zużywania urządzeń mogą się pogarszać, ale ten system ogrzewania funkcjonuje już kilka lat. Dziękuję.

Przewodniczący Rady Gminy:

Ja się zgodzę akurat z radnym Podczasiakiem, z tego względu, że jeżeli to była jakaś wycena czy ocena możliwości montowania takich kolektorów słonecznych kilka lat temu to ceny oleju opałowego i ceny instalacji takich kolektorów zmieniły się. Ceny paliwa poszły w górę, a ceny kolektorów poszły w dół.

Radny Podczasiak:

W odniesieniu do tych kolektorów, to na stronie Urzędu Gminy jest sonda przeprowadzana jakimi źródłami ogrzewania są zainteresowani mieszkańcy i tam 98,7% jest zainteresowanych kolektorami. Czyli samo już to dawałoby, że jednak się opłaca.

Jeszcze mam jedno pytanie: ile kosztuje nas utrzymanie Punktu Informacji Turystycznej?

Dyrektor GOKSiR pan Zbigniew Piękny:

Koszty związane z utrzymaniem Punktu Informacji Turystycznej to są koszty związane z wynagrodzeniem pracownika.

Radny Podczasiak:

Ale ile to jest?

Dyrektor GOKSiR pan Zbigniew Piękny:

To są dane osobowe podlegające ochronie.

Pan Wójt Barycki:

Ja jeszcze nawiąże do wypowiedzi pana przewodniczącego: my nie poprzestajemy na takich działaniach, tylko tak jak już w tej chwili jest sygnalizowane, że są podejrzenia o niższej

sprawności tych urządzeń itp. to zawsze możemy sobie założyć projekt dalszej modernizacji tego obiektu, który będzie przewidywał inny sposób ogrzewania. Z tym, że na to trzeba przewidzieć określone środki i jeśli państwo uważają, że jest to zasadne, to do projektu budżetu zostanie zaproponowana pewna kwota na wykonanie projektu zmiany systemu ogrzewania basenu „Perła”.

Wobec braku dalszych pytań i uwag przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję.

Ad. 7

Kultura i sport w Gminie Sitkówka-Nowiny – kalendarz imprez kulturalnych i sportowych na 2012 r.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że radni mieli możliwość wcześniej zapoznać się z w/w harmonogramem.

Pytań i uwag do harmonogramu nie zgłoszono.

Ad. 8

Podjęcie uchwały w sprawie: nadania jednolitego tekstu Statutu Samorządowego Zakładu Podstawowej Opieki Zdrowotnej w Sitkówce-Nowinach

Przewodniczący Rady Gminy odczytał uchwałę Nr 2/RS/2011 Rady Społecznej Samorządowego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sitkówce-Nowinach z dnia 12 października 2011 roku w sprawie wyrażenia opinii w sprawie nowego jednolitego tekstu Statutu Samorządowego Zakładu Podstawowej Opieki Zdrowotnej w Sitkówce-Nowinach – opinia pozytywna.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem w/w uchwały.

W głosowaniu uczestniczyło 15 Radnych.

Rada Gminy w głosowaniu: 15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” podjęła:

Uchwałę Nr RG – XIII/95/11 w sprawie nadania jednolitego tekstu Statutu Samorządowego Zakładu Podstawowej Opieki Zdrowotnej w Sitkówce-Nowinach.

Ad. 9

Podjęcie uchwały w sprawie: wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Sitkówka-Nowiny na 2011 r.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o wprowadzenie do projektu uchwał w §1 pkt. 6

o brzmieniu: „Załącznik nr 3 do uchwały budżetowej – Limity wydatków na wieloletnie przedsięwzięcia majątkowe do poniesienia w 2011 roku, otrzymuje nowe brzmienie zgodnie z załącznikiem nr 6 do niniejszej uchwały”.

Wobec braku pytań Przewodniczący zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Sitkówka-Nowiny na 2011 r.

W głosowaniu uczestniczyło 15 Radnych.

Rada Gminy w głosowaniu: 15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” podjęła:

Uchwałę Nr RG – XIII/96/11 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Sitkówka-Nowiny na 2011 r.

Ad. 10

Podjęcie uchwały w sprawie: zmiany uchwały Nr RG-IV/18/11 Rady Gminy Sitkówka-Nowiny z dnia 26 stycznia 2011 roku w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sitkówka-Nowiny na lata 2011-2016.

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący zarządził głosowanie nad projektem w/w uchwały.

W głosowaniu uczestniczyło 15 Radnych.

Rada Gminy w głosowaniu: 15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” podjęła:

Uchwałę Nr RG – XIII/97/11 w sprawie zmiany uchwały Nr RG-IV/18/11 Rady Gminy Sitkówka-Nowiny z dnia 26 stycznia 2011 roku w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sitkówka-Nowiny na lata 2011-2016.

Ad. 11

Podjęcie uchwały w sprawie: zmiany uchwały Nr RG-XII/94/11 Rady Gminy Sitkówka-Nowiny z dnia 28 września 2011 roku w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący zarządził głosowanie nad projektem w/w uchwały.

W głosowaniu uczestniczyło 15 Radnych.

Rada Gminy w głosowaniu: 15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” podjęła:

Uchwałę Nr RG – XIII/98/11 w sprawie zmiany uchwały Nr RG-XII/94/11 Rady Gminy Sitkówka-Nowiny z dnia 28 września 2011 roku w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił przerwę.

Przerwa od godz. 11.44 do godz. 12.18.

Po przerwie obrady sesji wznowił Przewodniczący Rady Gminy.

Ad. 12

Wnioski komisji

Przewodniczący Rady Gminy odczytał:

- Wniosek komisji Przemysłu, Planowania, Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska wypracowany na posiedzeniu w dniu 18.10.2011 roku:
Członkowie komisji wnioskuje o wprowadzenie zmiany w uchwale Nr RG-XIII/86/07 Rady Gminy Sitkówka-Nowiny z dnia 05 grudnia 2007 roku w sprawie: opłaty od posiadania psów:
- w pkt 2 dodaje się ppkt 2 o treści:
„osoby będące właścicielami nieruchomości, tj. budynków i działek, po dwa psy na nieruchomości”.
- Wniosek komisji Zdrowia, Kultury i Bezpieczeństwa wypracowany na posiedzeniu w dniu 20.10.2011 roku:
Członkowie komisji wnioskuje o zmianę w regulaminie utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Sitkówka-Nowiny polegającej na wprowadzeniu obowiązku dla właścicieli psów trwałego ich oznakowania mikroczipem.

Radca Prawny Urzędu Gminy pani Janina Michalska poinformowała, że wniosek tej treści nie może zostać poddany pod głosowanie, ponieważ zmierza do zmiany uchwały, która nie jest przedmiotem obrad dzisiejszej sesji. Zgodnie z przepisami ustawy o podatkach i opłatach lokalnych Rada Gminy ustala opłaty od posiadania psów. Obecnie obowiązująca uchwała Rady Gminy Nr RG-XIII/86/07 z dnia 05 grudnia 2007 roku w sprawie opłaty od posiadania psów, mówi, że od opłaty zwalnia się posiadanie psów trwale oznakowanych czipem/mikroprocesorem, pod warunkiem zgłoszenia tego faktu organowi podatkowemu.

Dodała, że wniosek powinien być skierowany do Wójta.

Pan Wójt Barycki poinformował, że jeżeli właściciel psa zaczipuje go to wówczas będzie zwolniony z opłaty. I poparł wniosek pani mecenas o skierowanie wniosku do Wójta, bo to Wójt jest inicjatorem – wnioskodawcą zmian w uchwale.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w/w wnioski komisji Przemysłu i komisji Zdrowia zostaną przekazane do Wójta w celu rozpatrzenia.

Radny Podczasiak zapytał czy pan Wójt może ten wniosek ująć lub nie bez decyzji rady? Stwierdził, że jeśli rada w dniu dzisiejszym przegłosowałaby te wnioski to musi to Wójt ująć.

Pan Wójt Barycki poinformował, że radny jest wnioskodawcą a rada decyduje razem kiedy pan Wójt złoży projekt uchwały – i wówczas można ją przyjąć lub nie.

Radna Janiec poinformowała, że temat psów poruszany jest już od początku kadencji na każdej komisji i staje się to już nudne. Nie mniej jednak w ostatnich dniach na terenie Szewc pojawił się duży i groźny pies. Była akcja pracowników Urzędu Gminy w celu zajęcia się problemem. Przedwczoraj przyjechał pan, który chciał psa uśpić – jednak nie było takiej możliwości z uwagi na to, że nie można było podejść do tego psa. Mieszkaniec ul. Marmurowej wyrażał się cały czas niepochlebnie o pracowniku urzędu i twierdził, że gmina nic w tym temacie nie robi. Wczoraj został wezwany pan, który ma uprawnienia do usypania zwierząt pistoletem i pies został uśpiony a następnie zawieziony do zakładu weterynarii i na kwarantannę. I okazało się, że pies posiadał mikroczip i znalazł się jego właściciel. I to on poniesie koszty całej akcji. A gdyby nie był oznakowany czipem to koszty poniosłaby gmina. I dlatego zaczipowanie każdego psa byłoby zasadne. Radna Janiec stwierdziła, że zdaje sobie sprawę iż to godzi w interes właściciela, bo koszty np. takiej akcji, poniesie właściciel. Ale może nauczymy społeczeństwo, żeby w jakiś sposób partycypować w kosztach, jeżeli nie będą dbać o swoje psy.

Radna Janus poinformowała, że w uchwale Nr RG-XIII/86/07 Rady Gminy Sitkówka-Nowiny z dnia 05 grudnia 2007 roku w sprawie opłaty od posiadania psów, jest napisane, że od opłaty zwalania się posiadanie psów trwale oznakowanych czipem, pod warunkiem zgłoszenia tego faktu organowi podatkowemu.

Dodała, że to żaden problem zaczipować a następnie zgłosić do urzędu jeden czy dwa psy.

Radny Podczasiak stwierdził, że to czipowanie nie dało nic – został tylko uśpiony pies, mimo, że miał czip. A przecież w pierwszej kolejności powinno być zbadane czyj to pies.

Radna Janus stwierdziła, że ten pies żyje a tylko został uśpiony, aby zbadać kto jest jego właścicielem.

Sołtys sołectwa Wola Murowana pan Władysław Zapała zapytał czy w dalszym ciągu osoby, które posiadają powyżej 1ha pola są zwolnione z opłaty od posiadania psa. I czy to czipowanie zwolni teraz wszystkich posiadaczy psów z opłaty.

Radna Janus poinformowała, że zaczipowanie psa zwalnia jego właściciela z opłaty.

Radny Podczasiak stwierdził, że z ustawy wynika, że właściciel gospodarstwa rolnego zwolniony jest z opłaty za dwa psy i nie ważne czy ten pies będzie zaczipowany czy nie. Zatem uważa, że czipowanie w chwili obecnej jest niezasadne - bo powinno się czipować wszystkie psy obowiązkowo.

- Wniosek komisji Rolnictwa, Usług, Handlu i Rzemiosła wypracowany na posiedzeniu w dniu 19.10.2011 roku:

Komisja wnioskuje o wskazanie zaktualizowanej ścieżki dydaktycznej 4H na odcinku Trzcianki-Zagrody, wzdłuż rzeki Bobrzy.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że wniosek zostanie skierowany do pana Wójta do rozpatrzenia.

- Wniosek komisji Oświaty, Sportu, Rekreacji wypracowany na posiedzeniu w dniu 17.10.2011 roku:

Komisja wnioskuje o podjęcie przez dyrektora GOKSiR działań marketingowych mających na celu zwiększenie ilości klientów korzystających z basenu.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że wniosek zostanie skierowany do pana Wójta i tej sprawie zostanie nadany odpowiedni bieg.

Dyrektor GOKSiR pan Zbigniew Piękny poinformował, że stara się podejmować szereg działań marketingowych m.in. przez stałą współpracę ze środkami masowego przekazu:

- TV regionalna - telewizyjna szkoła pływania w okresie ferii,
- radio Kielce – corocznie akcja wakacyjni w czasie ferii odbywa się szereg imprez,
- radio Planeta – są emitowane stałe spoty reklamowe,
- „Echo Dnia” – organizowane jest szereg imprez, które promują basen.

Stosowane są specjalne bilety rodzinne, różne promocje np. wydłużające czas kąpieli na basenie, odbywa się organizacja imprez (m.in. Mikołaj na Perle, Szachy Wodne, Telewizyjna Szkoła Pływania, zjazdy rurą na czas, itp.), informacja o basenie umieszczona jest również na stronach internetowych przez szereg wydawnictw (m.in. przez ROT). I jest to szereg podejmowanych działań, które wpływają na promocję, nie mniej jednak pan dyrektor

zobowiązał się, zgodnie z wnioskiem komisji, do podejmowania szeregu innych działań mających na celu zwiększenie promocji basenu.

Radny Podczasiak poprosił o zamieszczanie większej ilości informacji na temat basenu w „Głosie Nowin”, aby zachęcić mieszkańców gminy do korzystania z basenu poprzez informacje o jacuzzi, łaźni parowej, itp.

Pan Wójt poinformował, że każda impreza, która odbywa się na basenie lub w jego otoczeniu jest zawsze bardzo szeroko przedstawiana na łamach „Głosu Nowin”. Dodał, że jeżeli radni mają jakieś dodatkowe pomysły i sugestie to można je przekazać dyrektorowi Pięknemu.

Pan dyrektor Piękny poinformował, że mieszkańcy naszej gminy mają 40% zniżki na bilety wstępu na basen.

Ad. 13

Sprawy różne

Przewodniczący Rady Gminy odczytał pisma, które wpłynęły do biura Rady Gminy:

- od Okręgowej Komisji Wyborczej w Kielcach, Krajowe Biuro Wyborcze Delegatura w Kielcach - podziękowania dla Wójtów, Burmistrzów, Prezydentów, Pracowników Urzędów i Urzędników Wyborczych za wykonanie prac przygotowawczych i obsługowych związanych z wyborami do Sejmu i Senatu Rzeczypospolitej Polskiej, które odbyły się w dniu 09.10.2011 r.
- z Agencji Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy w Rzeszowie Gospodarstwo Administracyjno-Handlowe w Kielcach – informacja o terminie przejęcia nieruchomości – działki nr 354/3 położonej w Woli Murowanej (31.10.2011 r.) oraz prośba o zabezpieczenie mieszkania socjalnego dla rodziny pani Genowefy Czubaj.

Pan Wójt Barycki poinformował, że kierownik referatu rolnictwa pan Sławomir Sobczyk przygotowuje stanowisko w oparciu o określone przepisy, że gmina chce wyjść naprzeciw tym osobom, ale tę działkę gmina chciałaby przejąć w zamian za mieszkanie socjalne dane tej rodzinie. Dlatego musi być zgodność przeznaczenia tej działki z miejscowym planem zagospodarowania. Obecnie jest to teren – działka budowlana, a jedyne cele, pod które gmina może przejąć tę działkę to cele kulturalne, oświatowe, sportowe, itp. Pan Wójt dodał, że czeka na stanowisko Agencji Nieruchomości Rolnych, a mieszkań na dzień dzisiejszy nie ma, ponieważ cykl budowy mieszkań zakończy się 30 czerwca 2012 roku.

- z Zarządu Transportu Miejskiego w Kielcach – dot. przekazanie pisma pana Mariusza Kurtka z Kowali dotyczące zwiększenia ilości kursów linii nr „27”.

Pan Wójt Barycki poinformował, że w dniu 16.10.br uczestniczył w XXVIII Ogólnopolskim Sejmiku Teatrów Wsi Polskiej, gdzie prezentował się zespół „Kowalanki” z obrzędem „Pranie”. Zespół ten zajął III miejsce na wyróżnionych dziewięć teatrów. Jest to bardzo wysokie wyróżnienie i docenienie pracy tego zespołu. I takie inicjatywy należy wspierać. Następnie pan Wójt Barycki zaprosił na Wieczornicę z okazji Święta Niepodległości, która odbędzie się w dniu 10.11.br. o godz.17.00 w auli ZSP w Nowinach.

Radny Podczasiak poprosił o to, aby dwa psy, dla których nie można znaleźć lokum – uścić i zaszczepić przeciwko wściekliznie. I wtedy nawet jak kogoś pogryzą to będzie świadomość, że są zaszczepione.

Pan Adam Maciejewski – mieszkaniec Zagród, odczytał wystąpienie przygotowane na dzisiejsza sesję (wystąpienie stanowi załącznik do protokołu).

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że informacja o pomocy żywnościowej dla mieszkańców, o której pan Maciejewski wspomniał, powinna zostać umieszczona na łamach „Głosu Nowin” oraz na stronie internetowej gminy.

Pan Wójt Barycki w nawiązaniu do sprawy monografii gminy, stwierdził, że radni na jednej z sesji, co jest zapisane w protokóle, upoważnili Wójta do podjęcia przygotowań i wszczęcia procedur zmierzających do realizacji tej monografii. Kolejnym etapem będzie zabezpieczenie na ten cel środków.

Sekretarz Gminy pani Bożena Zygmunt poinformowała, że w tym temacie został zgłoszony wniosek do budżetu w kwocie 50.000 zł.

Przewodniczący Rady Gminy zwracając się do pana Adam Maciejewskiego stwierdził, że w piśmie z dnia z 12.10.br. informował, że sprawa wykonania monografii gminy była pozytywnie zaopiniowana na dwóch posiedzeniach komisji rady. I również w piśmie informował, że takie opinie zostały przedstawione Wójtowi Gminy na sesji rady w dniu 31.08.br. I na tym rola radnych się kończy. Obecnie radni nie mogą podjąć jeszcze uchwały, dopiero kiedy zostanie przedstawiona propozycja przez pana Wójta to radni mogą zdecydować.

Pan Wójt Barycki w nawiązaniu do wystąpienia pana Adam Maciejewskiego w temacie możliwości udzielanie pomocy żywnościowej mieszkańcom i kryteriów dochodowych, poinformował, że są trzy takie kwoty: 351 zł, 526,50 zł oraz 715,50 zł i jest to naprawdę duże ograniczenie, które przy jakiegokolwiek kontroli wystawia pracowników na rygory. Natomiast

urzędnicy starają się brać ryzyko na siebie i tam gdzie przekroczenia kwot nie są bardzo znaczące lub tam gdzie jest ważna potrzeba, to podejmowana jest decyzja o przyznaniu pomocy. Pan Wójt dodał, że temat pomocy socjalnej i wyznaczonych limitów należy przenosić na fora wyższe i Związek Gmin Wiejskich RP będzie ku temu odpowiedni.

Radna Halina Musiał zgłosiła do pana Piotra Piestrzyńskiego, że od kilku miesięcy w Trzciankach mieszkańcy nie otrzymują „Głosu Nowin”.

Sekretarz Gminy pani Bożena Zygmunt poinformowała, że takie informacje należy zgłaszać do Urzędu Gminy.

Pan Piotr Piestrzyński stwierdził, że tę informację przekaze osobom, które roznoszą „Głos Nowin” na terenie gminy.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o sprawdzenie zegara oświetlenia ulicznego w Szewcach na odcinku od wiaduktu w stronę pana Bracika, ponieważ oświetlenie zapala się zbyt późno i pali się w godzinach porannych do godz. 9.00-10.00. Poprosił również o posprzątanie pomnika w Szewcach.

Zastępca Wójta pan Rym poinformował, że w dniu wczorajszym przekazywał taką informację panu Gwiździńskiemu i być może już ten teren jest posprzątany.

Radny Dariusz Krajewski podziękował za zakończenie zadania związanego z zasuwami i renowacją drogi na pograniczu Gminy Sitkówka-Nowiny i Morawica. Droga została utwardzona i zostało wykonane połączenie z drogą powiatową. Mieszkańcy są zadowoleni.

Poprosił o zorganizowanie spotkania w tematach:

- wykorzystania funduszu sołeckiego,
- zwiększenia zatrudnienia w ramach grupy interwencyjnej do prac związanych z nasadzeniem krzewów,
- zakończenie projektowaniem drogi w Kowali Małej.

Zastępca Wójta pan Rym poinformował, że w/w kwestie są w toku i spotkanie będzie można zorganizować w przyszłym tygodniu.

Radny Michał Panas zaprosił na inaugurację nowego sezonu II Polskiej Ligi Futsal – 6 listopada br. godz. 17.00 hala sportowa w ZSP w Nowinach. Odbędzie się również prezentacja dwóch nowych drużyn młodzieżowych.

Przewodniczący Rady Gminy podziękował za zamontowanie tablic w Szewcach i zgłosił potrzebę ponownego zamontowania tablicy, która została zdemontowana podczas remontu drogi (w okolicach pani Szymonek).

Radny Dariusz Krajewski poinformował, że na XXVIII Ogólnopolski Sejmik Teatrów Wiejskich, wraz z zespołem „Kowalanki” pojechały panie z zespołu „Szewczanki” – było to bardzo miłe z ich strony, że pojechały kibicować wraz z panem Wójtem. Serdeczne podziękowania.

Radna Halina Musiał zgłosiła potrzebę wyremontowania kładki na rzece Bobrzy koło państwa Kwiatkowskich – jeżeli będzie to możliwe to poprosiło o wykonanie tego zadania jeszcze w tym roku.

Następnie zaprosiła na Świętokrzyski Turniej Judo Dzieci, który odbędzie się w dniu 22 października br. o godz. 11.30 w Szkole Podstawowej w Kowali.

Radny Artur Podczasiak poprosił o zamontowanie lampy nad przystaniem autobusowym w Zgórsku - Osiedle Pod Lasem.

Ad. 14

Interpelacje i zapytania radnych

Interpelacji i zapytań nie zgłoszono.

Ad. 15

Zakończenie obrad sesji Rady Gminy

O godz. 13.00 prowadzący obrady Pan Sebastian Nowackiewicz wobec wyczerpania porządku obrad zamknął obrady zwyczajnej sesji Rady Gminy Sitkówka-Nowiny.

Na tym protokół zakończono.

Protokolant: Alina Jedynak – podinspektor ds. obsługi Rady Gminy.

Protokół sporządziła:
PODINSPEKTOR
ds. Obsługi Rady Gminy
.....
Alina Jedynak

Obradom przewodniczył:
PRZEWODNICZĄCY
RADY GMINY
.....
Sebastian Nowackiewicz

10/10/10
10/10/10

Zadania do wykonania z zakresu Budownictwa z dn. 21.10.2011r.

Nowiny, dnia 21 października 2011r.

**INFORMACJA
DOTYCZĄCA REALIZACJI ZADAŃ INWESTYCYJNYCH NA TERENIE GMINY
SITKÓWKA-NOWINY**

**REALIZOWANYCH PRZEZ REFERAT BUDOWNICTWA, ZAGOSPODAROWANIA
PRZESTRZENNEGO, GOSPODARKI KOMUNALNEJ, DROGOWNICTWA I INWESYUCJI**

w okresie od 28.09.2011r. do 21.10.2011r.

I. ZADANIA ZAKOŃCZONE I W TRAKCIE REALIZACJI:

1. Budowa zespołu mieszkań socjalnych przy ul. Przemysłowej w Nowinach.

- umowa z Wykonawcą: Konsorcjum PUB inż. Andrzej Król, Kajetanów 55, 26-050 Zagnańsk oraz PUB „TOM-BUD” Biskup Tomasz, ul. Zagórska 45/87, 25-339 Kielce, podpisana dnia 03.08.2010r.
- umowna wartość brutto robót zadania wraz z nadzorem inwestorskim – 4.212.230,40 zł.
- dofinansowanie z Banku Gospodarstwa Krajowego zgodnie z podpisaną umową w wysokości 25% wartości inwestycji.

2. Rozbudowa boiska sportowo-rekreacyjnego w m. Szewce.

- Wykonawca: Zakład Usług Budowlanych mgr inż. Mirosław Kędzior, Nowiny, ul. Przemysłowa 20A, 26-052 Sitkówka.
- wartość brutto robót zadania: 63.955,00 zł

3. Budowa sieci wodociągowej doprowadzającej wodę z istniejącej studni nr 4a do rurociągu magistralnego, zasilającego w wodę m. Bolechowice i Sitkówkę-Nowiny, wraz z obudową studni, zasilaniem w energię elektryczną i kanalizacją odprowadzenia wód popłucznych w m. Bolechowice.

- Wykonawca: Zakład Ogólnobudowlany Konstrukcji Stalowych Paweł Sobczyk, Ul. Łanowa 107, 25-147 Kielce
- wartość brutto robót zadania wraz z nadzorem inwestorskim: 662.438,98 zł.

4. Przebudowa i termomodernizacja budynku Krytej Pływalni GOKSiR.

- Wykonawca: „SIGMA-INVESTMENT” Piotr Heinich, 25-112 Kielce, ul. Wapiennikowa 10A.

- wartość brutto robót zadania: 1.143.900,00 zł
- termin realizacji: do dnia 31.10.2011r.

5. Rozbudowa budynku świetlicy wiejskiej w m. Szewce.

- Wykonawca: Firma Budowlano- Usługowa „EM-BUD” Marek Kuchna, 26-026 Morawica, ul. Bukowa 4
- wartość brutto robót zadania: 840.663,11 zł.
- termin realizacji: do dnia 31.10.2011r.

6. Budowa sieci wodociągowych i kanalizacji sanitarnej w msc. Zgórsko, Wola Murowana, Zagrody w ramach Grup Inicjatywy Lokalnej

- realizacja projektów 5 Grup Inicjatywy Lokalnej.
- Wykonawca: PRI „KANRYD” Jerzy Rydlewski, Wojciech Kania Sp. J., ul. Jana Pawła II 69, 26-001 Masłów.
- wartość brutto: 380.457,45 zł
- termin zakończenia do 30.11.2011r.

II. ZADANIA W TRAKCIE PRZYGOTOWANIA między innymi:

7. Wykonanie nawierzchni asfaltowej drogi gminnej, działki nr 506/2, 505, 507 w m. Bolechowice (droga do Podmoszcza).

- ogłoszony przetarg nieograniczony – termin składania ofert do dnia 28.10.2011r.
- planowany termin zakończenia realizacji – do dnia 30.11.2011r.

8. Zakup i montaż znaków drogowych, luster na ulicach osiedlowych w m. Zgórsko (ul. Słoneczna, ul. Cicha, ul. Grabowa) – fundusz sołecki.

- w trakcie zbieranie ofert.
- planowany termin zakończenia realizacji do 15.11.2011r.

9. Remont nawierzchni trawiastej boiska rekreacyjno-sportowego na terenie Remizy OSP w m. Kowala – fundusz sołecki.

- w trakcie zbieranie ofert.
- planowany termin zakończenia realizacji do 15.11.2011r.

10. Zakup krzewów ozdobnych dla terenu Remizy OSP w m. Kowala – fundusz sołecki.

- w trakcie uzgodnienia z dostawcą krzewów dotyczące rodzaju i ilości krzewów oraz miejsc ich nasadzenia.

11. Zakup i montaż w m. Zawada 2 szt. wiat przystankowych – fundusz sołecki.

- w trakcie zbieranie ofert i uzgodnienia dotyczące miejsca montażu wiat.
- planowany termin zakończenia do dnia 30.11.2011r.

12. Budowa oświetlenia ulicznego w m. Kowala na działkach nr ew. 805/3, 804/4, 804/3, 804/8, 804/6, 804/7, 737/3, 737/4, 805/2.

- w trakcie zbierania ofert.
- planowany termin zakończenia realizacji do dnia 30.11.2011r.

13. Rozbudowa oświetlenia ulicznego dróg gminnych w m. Słowik Markowizna.

- w trakcie prace projektowe, termin zakończenia prac projektowych do dnia 15.11.2011r.

14. Przebudowa drogi gminnej w m. Słowik Markowizna.

- w trakcie prace projektowe, termin zakończenia prac projektowych do dnia 15.12.2011r.

15. Budowa dróg gminnych, chodników i parkingów w m. Zagrody – działki nr 398/85, 398/94, 398/92, 398/53, 398/54 (parking przy ul. Gimnazjalnej oraz część dróg i oświetlenie uliczne osiedla „za Gimnazjum”).

- w trakcie przygotowanie przetargu nieograniczonego.
- planowany termin zakończenia realizacji do dnia 30.06.2012r.

16. Wyburzenie budynku byłego Przedszkola Samorządowego.

- w trakcie zbieranie ofert.
- planowany termin zakończenia do dnia 10.12.2011r.

17. Przebudowa dróg, chodników, ciągów pieszo jezdnych, parkingów na terenie osiedla Nowiny w ramach rewitalizacji osiedla Nowiny-Zagrody – VII etap.

- w trakcie przygotowanie przetargu nieograniczonego.
- planowany termin zakończenia do dnia 30.06.2012r.

18. Przebudowa budynku Remizy OSP Kowala – wykonanie remontu elewacji budynku.

- w trakcie przygotowanie przetargu nieograniczonego.
- planowany termin zakończenia do dnia 30.06.2012r.

19. Termomodernizacja budynku komunalnego nr 16 w m. Sitkówka – II etap przebudowa dachu budynku, wymiana okien i drzwi, docieplenie ścian zewnętrznych budynku.

- w trakcie przygotowanie przetargu nieograniczonego.
- planowany termin zakończenia do dnia 30.06.2012r.

Jednocześnie przygotowano i rozpoczęto postępowania dotyczące wyboru wykonawców dla innych zadań poza inwestycyjnymi w tym m.in.:

- a/ udzielenie kredytu bankowego,
- b/ opracowanie, wydawanie i kolportowanie gazety „Głos Nowin”

*Wzrosty projektów
Nowin plan 2a
16/16 dach 250, plus
Kierownik*

KIEROWNIK
Referatu Budownictwa, Zagospodarowania Przestrzennego
Gospodarki Komunalnej, Ogrzewnictwa i Inwestycji
Gostarzewo, Wiatko
Nr upr. KL-14/2001

Wystąpienie pana Adama Maciejewskiego -
sejma Rady Gminy w dniu 21 października 2011.

Panie Przewodniczący, Panie Wójtce, Wysoka Rado:

Do zabrania głosu na dzisiejszej sesji Rady Gminy zostałem zobligowany treścią pisma z dnia 30.10.2011 roku podpisanego przez Przewodniczącego Rady Gminy a które jest odpowiedzią na moje pismo z dnia 12.09.2011 roku.

Ja w moich pismach czy też wypowiedziach nie używam synonimów lecz precyzyjnie formułuję swoje propozycje wniosków po uprzedniej analizie zagadnienia i zaprezentowaniu uzasadnienia ich treści.

Jednak jeden z radnych w przerwie obrad poprzedniej sesji, w swojej wypowiedzi zakwestionował prawo zgłaszania przeze mnie propozycji wniosków do Wysokiej Rady, uzasadniając to moim słabym wykształceniem (*jak rozumiem taka uwaga miała na celu podniesienie prestiżu i znaczenia powagi radnego względem wyborcy*).

Wracając jednak do treści otrzymanego pisma zwracam się z uprzejmą prośbą do Pana Przewodniczącego aby uzupełnił informację o sposobie powierzenia Wójtowi Gminy wykonania prac, przygotowujących ewentualne przyjęcie wniosku a potem decyzji przez Radę Gminy w sprawie opracowania „Monografii Gminy Sitkówka-Nowiny”, to znaczy czy powierzenie tego zadanie Wójtowi Gminy było oparte o zapisy § 40 Statutu Gminy, czy też w oparciu o inne przepisy, jeżeli zastosowany został inny przepis prawa to uprzejmie proszę o informację jaki przepis został w tym konkretnym przypadku zastosowany.

Jeżeli Pan Przewodniczący na to pytanie nie może udzielić odpowiedzi na dzisiejszej sesji to oczekuję odpowiedzi zgodnie z zapisami § 41 pkt 3 Statutu Gminy.

Informację zwartą w piśmie o decyzji Wysokiej Rady w sprawie niepowoływania Komisji Statutowej przyjmuję z szacunkiem i zrozumieniem, a poruszony w piśmie przez Pana Przewodniczącego przykład obowiązkowego każdorazowego czytania protokołu z poprzedniej sesji zgodnie z zapisami § 38 ,pkt 1 Statutu Gminy, stoi w jaskrawej sprzeczności z wnioskiem jaki Pan Przewodniczący zaproponował radnym w dniu 31.08.2011 roku, a *moim skromnym zdaniem świadczy też o pilnej potrzebie aktualizacji, ciągle obowiązujących skostniałych już zapisów Statutu Gminy, ale odnoszę wrażenie że Wysoka Rada do ewentualnego podjęcia decyzji w tej sprawie potrzebuje jeszcze trochę czasu*.

W końcowej części pisma Pan Przewodniczący był uprzejmy przywołać zapisy art 23 ust 1 ustawy o samorządzie gminnym w których to zapisach zaprezentował Pan Przewodniczący dość szeroko obowiązki radnego z jednoczesnym podkreśleniem że (cytuje) *radny nie jest jednak związany instrukcjami wyborców*”.

Takie sformułowanie zawarte w piśmie sugeruje że treść moich wystąpień pisemnych czy też wystąpienia podczas obrad Rady Gminy zawierają elementy instrukcji czy też nacisku na Wysoką Radę, co jest nieprawdą i świadczy o nieprawidłowym oraz niewłaściwym zrozumieniu zwartych w moich pismach

jasno sformułowanych intencji.

Treści zawarte w moich pismach zawierają chłodną analizę stanu faktycznego i kończą się sformułowanymi w sposób ogólny propozycjami wniosków, które moim zdaniem w fazie końcowej winny wpłynąć na poprawę funkcjonowania gminy a tym samym poprawy warunków życia wszystkich jej mieszkańców.

Sądziłem *jak teraz widzę naiwnie* że zgłaszane dotychczas przeze mnie sugestie rozwiązań oraz propozycje wniosków będą pomocne Wysokiej Radzie przy podejmowaniu decyzji lub kierunku prowadzonych prac.

Wysoka Rada przedstawione propozycje wniosków może dowolnie przyjąć lub odrzucić, i ja z takimi decyzjami mogę się nie zgadzać ale z szacunkiem przyjmę je do wiadomości.

Ostateczną ocenę pracy Wysokiej Rady dokonają wyborcy poprzez akt głosowania w wyborach samorządowych.

Kończąc tą część mojej wypowiedzi życzę Wysokiej Radzie podejmowania tylko takich decyzji, które pozwolą wyborcom na podjęcie pozytywnej oceny pracy oraz prawidłowej weryfikacji za niespełna trzy lata.

Dzisiejsze moje wystąpienie będzie zawierało też prośbę (*podkreślam prośbę*) i dotyczyło wąskiej grupy naszego społeczeństwa, ale grupy która wymaga szczególnej formy pomocy, mam tu na myśli ludzi oraz rodziny które z różnych względów często losowych żyją na skraju ubóstwa.

Wystarczy oświadczenie rodziny, że dochody na 1 członka rodziny nie przekraczają kwoty 526 zł i 50 groszy, a w przypadku osoby samotnej kwoty 715 zł i 50 groszy oraz wylegitymowanie się dowodem osobistym i podpisanie karty dystrybucyjnej aby pomoc żywnościowa w postaci wyżej wymienionych artykułów została udzielona.

O możliwości udzielenia pomocy osobom indywidualnym czy też rodzinom które takiej pomocy potrzebują został powiadomiony nasz Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej z prośbą o skierowanie potrzebujących do Stowarzyszenia Forum Obywatelskie.

Jednocześnie w imieniu Zarządu Stowarzyszenia „Forum Obywatelskie” zwracam się z prośbą i apelem do wszystkich obecnych na dzisiejszej sesji Rady Gminy a szczególnie do radnych oraz sołtysów którzy doskonale znają swoje środowiska, aby osoby indywidualne czy też rodziny które potrzebują takiej formy pomocy o których mówiłem wcześniej, kierowani byli bezpośrednio do mojej skromnej osoby lub do Pana Adama Głogowskiego (*obecnego na tej sali który w Stowarzyszeniu Forum Obywatelskie pełni funkcję Prezesa*), ewentualnie, bezpośrednio do siedziby Stowarzyszenia, które mieści się na Osiedlu Podkarczówka przy ulicy Kryształowej 4 F, w dniach i godzinach wydawania artykułów żywnościowych, przypomnę w każdy wtorek tygodnia od godziny 15 do godziny 17.

Dotychczas spora grupa osób indywidualnych oraz rodzin z terenu Naszej Gminy o których posiadaliśmy wiedzę że, potrzebuje tej formy pomocy, otrzymała już pierwszą pomoc żywnościową od Stowarzyszenia, ale zdajemy sobie sprawę że nasza wiedza o liczbie osób czy też rodzin z terenu Naszej Gminy, które faktycznie potrzebują pomocy jest zbyt mała, dlatego też ponawiam prośbę i apel do wszystkich obecnych na tej sali o wrażliwość oraz osobiste zaangażowania w celu poinformowania możliwie wszystkich osób czy też rodzin potrzebujących pomocy, o miejscu oraz możliwości jej otrzymania.

Zapewniam, że zainteresowani pomocą za otrzymanie takiej informacji będą szanownym paniom oraz panom radnym bardzo wdzięczni, natomiast członkowie Stowarzyszenia będą mieli satysfakcję z możliwości udzielenia pomocy większej grupie ludzi którzy tej pomocy potrzebują.

Dziękuję

A handwritten signature in black ink, appearing to be 'K. K.', written in a cursive style.